
  :زير گراف ها

  !!جا گرفته است H  توشكم G است يعني   H  زير گراف گراف Gمفهوم اين كه گراف 

  :اما تعريف دقيق آن

ــف ــراف.تعري ــرافG گ ــر گ ــر  Hرا زي ــط اگ ــر و فق ــوييم اگ ) گ ) ( ) ( ) ( )GVGVHEGE ⊆⊆ , 

HGنويسيم مي ⊆  

  : زير گراف سره.تعريف

HGاگر  HG  بوده ولي ⊇ HGد  مي نامند و مي نويسنH را زير گراف سره G باشد ≠ ⊆  

  : زير گراف فراگير.تعريف

HGاگر ⊆ )()( HVGV =،G      را زيـر گـراف فراگيـرH    يعنـي همـه رئـوس    (   مـي نامنـدH 

  )آمدهGدر

  :ر گراف القايي زي.ريفتع

 Gرا زير گراف القايي H مي نامند اگر:  

)()( HVGV   نيـز وجـود   Hتمام يالهاي موجود بين همين رئوس در  GV)( بوده و ميان رئوس    ⊇

  .داشته باشد

  .مثال



                                        

                                                                 

             

      

  )چرا؟ . (استG، همانG زير گراف القاقي و فراگير.نكته

  .  باشدCVV1 بوده و G،V رئوس  اگر مجموعه.تعريف

)/(زير گراف القايي 1VVGزير گراف القايي از ،G 1 مي باشد كه شامل رئوسVV   .  باشد−

)/(زير گراف  القايي 1VVG 1 را به صورتVG   .  نيز نشان مي دهند−

  :مثالهايي از تمام تعاريف فوق

12 GG  نيست Hزير گراف القايي 1G  مي باشند وليكن Hهر دو زير گراف ,

13 ميان 3eزيرا يال  vv   .  موجود مي باشدH موجود نمي باشد وليكن در 1Gدر ,
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G1 زير گراف فراگير H G2 القايي زير گراف H 

G3 القايي زير گراف H  

{ }G G V= −3 3  
G4 القايي و فراگير زير گراف H  

G H=4  



V نشان دهيد هر گراف ساده  ، زير گرافي از .تمرين GK (   . مي باشد(

 واضح است مجموعه رئوس هر دو يكسان بوده از طرفي گراف كامل همواره حداكثر يال ممكن                 .جواب

)را دارد پس  ))()( )(GVKEGE ⊆.  

  .منتظم باشد−kگرافي دو بخشي، كامل، تهي و G به ترتيب فرض كنيد .تمرين

   بررسي كنيد آيا خصوصيت گفته شده به زير گراف آن هم منتقل مي شود يا نه؟يکاي هر بر

   اثبات جوابهاي زير به عهده خودتان.جواب

  زير گراف يك گراف دو بخشي همواره دو بخشي بوده •

  زير گراف يك گراف كامل همواره كامل بوده  •

  زير گراف يك گراف تهي نيز همواره تهي بوده •

  : منتظم نمي باشد زيرا−kمنتظم الزاماً −kف يك وليكن زير گرا •

  .مثال نقض
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 منتظم نيست

H تظممندو 

 باشد مي


